

您的位置:首页-最新观点

李扬:金融系统四大缺陷亟待化解(8月1日)

文章作者:

《上海证券报》消息,中国社会科学院金融研究所所长李扬在日前召开的"中国财富论坛2005"上指出,目前金融体系存在四大缺陷,这样的金融体系已不适合中国经济的进一步发展。这需要通过大力增加直接融资比重;大力发展债券市场;大力发展直接为企业、居民以及实体经济服务的证券市场;建立为中小企业提供有效的融资机制等四个手段来完善金融体系。

李扬指出,金融体系改革之前要研究这个体系存在什么样的缺陷,才能对症解决问题。他将金融体系存在的问题概括为四个缺陷。

李扬认为,第一个缺陷是银行主导。在中国的金融体系中,银行为主的间接融资局面下出现期限结构不匹配和资金错配等问题,已经 不适应现在的经济发展要求,需要进行变革。第二个缺陷是直接融资和债券市场的不发达。目前中国债券市场发展水平甚至比股票市场发展 水平的还要低。中国金融体系第三个缺陷就是,债券市场中服务于工商企业和居民的份额很小。第四个缺陷就是支持中小企业融资机制不发 达,不管是股票、债券还是银行系统都没有成熟的支持中小企业融资需求的机制。

李扬也指出,到现在为止,中小金融机构贷款和大企业集中度要比大的金融机构,比如工农中建以及大的国有商业银行集中度还要高得多,因此中小企业在中国目前的情况下都得不到有效的融资支持。

李扬最后指出,要解决金融体系目前存在的问题,需要从四个方向着手:第一,大力增加直接融资比重;第二在整个的资本市场中大力发展债券市场;第三,在所有的证券市场中,大力发展直接为企业、为居民、为实体经济服务的证券市场,不要总为金融机构服务;第四,建立为中小企业提供有效的融资机制,这也需要在金融创新上有新的举措。

文章出处:《上海证券报》

[推荐朋友] [关闭窗口] [回到顶部]

转载务经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究 与评价中心



地址: 北京市东城区建国门内大街5号 邮编: 100732 电话: 010-65136039 传真: 010-65138307 版权所有: 中国社会科学院金融研究所